

## ДОКЛАД

### НА КОНТРОЛНИЯ СЪВЕТ НА СЪЮЗА НА УЧЕНИТЕ – ВАРНА ЗА ДЕЙНОСТТА НА СЪЮЗА НА УЧЕНИТЕ ЗА 2022 Г.

Настоящият доклад е изготвен на основание чл. 38, ал.1 от Устава на Съюза на учените - Варна. Правомощията на Контролния съвет са насочени в следните три направления:

а) Изпълнението на Мандатната програма, решенията на Общото събрание и законността на актовете и действията на органите за управление на Съюза на учените - Варна;

б) Материалното състояние на Съюза на учените - Варна, целесъобразността на действията на органите му за управление относно неговото имущество;

в) Съблюдаването на бюджетната и финансовата дисциплина от органите и служителите на Съюза на учените - Варна.

#### **Контролният съвет констатира следното:**

##### ***А) Относно проведените мероприятия***

Основните усилия на СУ-Варна за отчетния период са насочени към организиране на традиционните конференции: „Науката в служба на обществото – 2022“ и научна конференция „Културното наследство на Варна и Черноморския регион 2022“, както и в изпълнение на новата Мандатна програма за периода 2022 г. - 2026 г.

Контролният съвет констатира, че планираните мероприятията през проведения „Месец на науката – Варна 2022“ са успешно изпълнени. По-голямата част от представените доклади в отделните секции са публикувани в съответните токове на списание „Известия на СУ - Варна“ и са качени в сайта на организацията. Изданията на Съюза фигурират и в Националния референтен списък (НРС) на съвременни български научни издания с научно рецензиране на НАЦИД. В допълнение към това основно мероприятие, Съюзът на учените – Варна е и съорганизатор на научни форуми в отделни висши училища на територията на гр.Варна. Благоприятен фактор за

провеждането им се оказа обстоятелството, че през изминалата година отпаднаха изцяло мерките, свързани с пандемията от COVID-19.

Отпечатана е юбилейна книга на Съюза, написана от доц. Масис Хаджолян и проф. Маргарита Бъчварова - "Съюз на учените Варна", с обем от над 100 стр. и съответен илюстративен материал.

Проведе се втори по ред Бал на учените, който отново привлече голям интерес и над 110 варненски учени имаха възможността да осъществят неформални контакти по между си.

За подпомагане на популяризирането на дейността на Съюза е привлечен изтъкнат специалист по PR с богат опит в областта на медиите и медийното присъствие, включително социалните медии.

Гореизложеното е основание за **констатацията**, че основните усилия са насочени към организиране на научни форуми и издигане на авторитета на научната дейност и научните работници на Съюза.

### **Б) Членски състав**

През отчетния период продължиха усилията на УС и на ръководителите на секции по организационното укрепване на Съюза и попълването на организацията с нови членове. Общо през 2022 г. са приети **23 нови учени**. По секции, учени се присъединиха към: секция „Медицина и дентална медицина” - 16, секция „Икономически науки” - 4 учени, секция „Морски науки и технологии” - 2 учени и секция „Социални и правни науки” - 1 учен.

В резултат на тези усилия, списъчният състав на Съюза към 31.12.2022 г. включва общо 311 редовно отчетени съюзни членове. Най-голяма е секцията „Медицина и дентална медицина”, чиито състав се е увеличил - 139 учени и секция. Стабилен е броя на членовете на секция „Морски науки и технологии” - 22. Намалява броят на членовете в секции: „Икономически науки” - 91, секция „Социални и правни науки” - 23, „Технически науки” - 19 учени, секция „Океанология” - 17 учени.

Две от секциите – „Социални и правни науки” и „Технически науки” имат избрани нови председатели. В други (например секция „Икономически науки”) също протича процес на частично обновяване на ръководствата на секции с по-млади членове, което може да се отчете като положителна тенденция.

На база на гореизложеното могат да се оформят следните **изводи**:

- Налице е интерес към инициативите и дейността на организацията, което се явява и мотив за включването на учени като нейни членове;
- Актуализирано е членството в Съюза, като е извършена ревизия на членския състав и са отписани тези членове, които формално фигурират в съставите на секциите, с което състава намалява с около 11% на годишна база;
- Към отчетния период СУ-Варна разполага с членски състав от 311 редовно отчетени членове;
- Налице е положителна тенденция към обновяване на членския състав и ръководствата по секции.

**В) Изменение в материалното състояние на Съюза на учените -Варна**

Въз основа на данни от счетоводството финансовото състояние на организацията е **стабилно**. Паричните средства се съхраняват в банковата сметка на организацията, а малка сума за текущи разходи е налице в касата на Съюза.

За отчетната 2022 година основните приходи са от членски внос и такси за участие в конференции. Налице е финансова подкрепа на организацията от Община Варна. Платени са: данък печалба, банкови такси, хонорари със съответни осигуровки и ДОД, и външни услуги. Бюджетният баланс за 2022 година е **положителен**.

За воденето на счетоводството отговаря квалифициран счетоводител. То се извършва в електронен формат, с помощта на програмни системи и въз основа на електронен подпис.

**В заключение**, основните констатации показват положителни тенденции, свързани с финансовата стабилност на организацията, постоянен членски състав и реализиране на научните мероприятия в съответствие с планираните за периода.

12.06.2023 г.  
гр.Варна

Председател на  
Контролния съвет на СУ-Варна:

/ доц. д.н. П. Петров /

Членове:

проф. д-р А. Грозданов

проф. д-р М. Господинова-Близнакова, д.м.